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PROTOKOL NR 7/2012
z posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej
w dniu 21.08.2012 r.

Obecni:

Wedlug zataczonej listy obecnosci, stanowigcej zatacznik do protokotu.

Porzadek posiedzenia:

1. Stan realizacji ustalen zwigzanych z dziatalno$cig gornicza na terenie gminy.
2. Realizacja wnioskow mieszkancow zgloszonych na spotkaniach w 2011 roku.
3. Realizacja wnioskow komisji za II kwartat 2012 roku.

4. Sprawy biezace.

5. Przyjecie Protokotu Nr 6/2012 z posiedzenia komisji w dniu 19.06.2012 r.

Wiceprzewodniczacy komisji Jan Podlesny przywital zaproszonych gosci,
burmistrza, pracownikow Urzedu Miejskiego w  Bieruniu, mieszkancow,
przedstawiciela prasy oraz cztonkow komisji.

Stwierdzil, ze posiedzenie komisji zostalo zwotlane prawidtlowo oraz obecnych jest
ponad 50% cztonkow komisji, wobec tego moze ona podejmowaé wigzgce wnioski.

Nastepnie przedstawit wyzej podany porzadek posiedzenia, ktory zostat przyjety.

Ad. 1.

% Realizacja postulatow zawartych w stanowisku Rady Miejskiej w sprawie

dzialalno$ci gornictwa na terenie miasta Bierunia z dnia 31.03.2011 r.

Burmistrz przekazat informacje o realizacji stanowiska Rady Miejskiej w Bieruniu
z dnia 31.03.2011 r. oraz wnioskow z posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej
z dnia 22.03.2011 r., i tak:

- budowa parkingu dla KWK ,Piast” — zadanie jest w trakcie realizacji, termin

ukonczenia IV kwartat 2012 r.,
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- wykonanie niezaleznego zasilania w wod¢ KWK ,,Piast” — zostata zawarta ugoda
z siecig LIDL, ktora umozliwia poprowadzenie sieci wodociggowej przez jej
dzialki, na etapie zalatwianie jest zawarcie 4 ugod z indywidualnymi wtascicielami
dziatek, niezaleznie od tego kopalnia wymienita juz stary odcinek wodociggu na
dziatkach bedacych jej wtasnoscia,

- regulacja stosunkow wodnych terenéw w obrebie ul. Gotysowej i Wita — kopalnia
odmowita wykonania regulacji stwierdzajac, ze szkody te nie sg wynikiem
prowadzonej eksploatacji gorniczej,

- przejecie mienia nieprodukcyjnego od kopalni — od kwietnia 2011 roku gmina
przejeta chodnik speiniajacy funkcje pieszo-jezdng przy ul. Granitowe]
w rejonie ronda oraz chodnik na odcinku od ul. Granitowej
do przystanku autobusowego przy ul. Warszawskiej. Pozostaja do rozwigzania
kwestie przekazania gruntow przez Kompani¢ Weglowa SA na rzecz gminy Bierun
za grunt pod budowg¢ nowego domu wielorodzinnego na osiedlu Homera.
Dotychczasowe rozbieznosci we wzajemnych wykazach dziatek wymagaja
odrgbnego postepowania, ktore prowadzone jest na biezaco.,

- tereny rekreacyjne Paciorkowce —dziatania dotyczace sprzedazy lub przekazania
tych terenow prowadzone sa przez Zarzad Kompanii Weglowej SA i ewentualne
prace na tym terenie sg uzaleznione od decyzji Zarzadu, tereny te po raz czwarty
zostaly przeznaczone na sprzedaz w formie przetargu,

- regulacja stosunkow wodnych w zlewni potoku Stawowego — zostato to ujete
w koncepcji wykonanej przez KWK ,,Ziemowit”, ktora zostanie przedstawiona na
obecnym posiedzeniu komisji,

- regulacja stosunkéw wodnych w obrebie ul. Turystycznej — regulacja nie zostata
wykonana,

- przepompownia w Bijasowicach przy ul. Jagietty — wymaga ona docelowego
wykonania w zakresie budowy rurociggdéw ttocznych do rzeki Wisty, co wiaze si¢
z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terendOw potozonych
w rejonie ul. Jagietty, ul. Wislanej 1 rzeki Wistly, ktérego projekt wraz z oceng

oddziatywania na srodowisko zostat wylozony do publicznego wgladu.
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Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, Ze:

- do konca wrzesnia br. zostanie wykonana aktualizacja projektu budowlanego
niezaleznego zasilania w wod¢ KWK ,,Piast”, planowany termin wykonania catego
przedsigwziecia 31.12.2013 1.,

- parking dla KWK ,,Piast” — w terminie do 31.12.2012 r. zostang zakonczone prace
zwigzane z budowa, utwardzeniem parkingu, drég dojazdowych 1 oddanie obiektu
do uzytku,

oraz przekazal informacje dotyczace usuwania szkdd gorniczych, 1 tak:

- regulacja stosunkéw wodnych w rejonie ul. Turystycznej, Wita i Golysowej — jest
to temat koncepcji, ktora na obecnym posiedzeniu komisji bedzie omawiana,

- usuwanie szkod na obiektach melioracji podstawowej i szczegotowej — planowano
488 obiektow, z tego 75 zostato juz zakonczonych,

- rejon potoku Gotawieckiego — profilaktycznie zostal wykonany nast¢pujacy zakres
prac: przetozono koryto potoku, wykonano waly przeciwpowodziowe II klasy
waznos$ci. Na starorzeczu tego potoku, ktory przewidziany jest do adaptacji na réw
melioracji szczegotowej, na ktorym planowane jest wybudowanie zbiornika
retencyjnego pompowni usuni¢to wyrwy, odmulono koryto, uformowano skarpy,
przebudowano prawag S$luze walowa, co pozwolito na obnizenie poziomu wod
gruntowych w tym rejonie 1 odprowadzenie wod z sieci drenarskiej odwadniajacej
obiekty budowlane w rejonie ul. Wawelskiej, Barborki i Soleckie;.,

- dolina potoku Bijasowickiego — wykonano prace zwigzane z odbudowg systemu
melioracji szczegotowej 1 rownolegle z nimi zostat wykonany zbiornik retencyjny
1 wybudowano 3 czerpnie, w zwigzku z czym zostalo zlikwidowane zagrozenie dla
obiektow kubaturowych potozonych w rejonie ul. Jagielly. Drugi etap bedzie
realizowany po zatwierdzeniu miejscowego planu zagospodarowania i
przestrzennego 1 dotyczy¢ bedzie rozbudowy czerpni, zbiornika, wykonania
docelowego zasilania elektro-energetycznego pompowni, budowy rurociggu
ttocznego bezposrednio do rzeki Wisty. Jednoczes$nie jest wykonywana przez
kopalni¢ na biezgco konserwacja i utrzymanie koryta potoku Bijasowickiego.,

- rejon ul. Kamiennej, Wapiennej i Dolomitowej — na biezaco sa wykonywane prace

zwigzane z konserwacjg urzadzen melioracji szczegdtowej,
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- rejon ul. Peryferyjnej, Debowej 1 Turystycznej — kopalnia wykonata caly system
melioracji szczegotowej, w biezacym roku przewiduje si¢ wykonanie prac
konserwacyjnych, majacych na celu odtworzenie 1 usuni¢cie wyrw w skarpach,

- rejon potoku Sciernie — whasciciele nie wyrazili zgody na wejécie w teren, zostal
opracowany projekt 1 wszczgto procedury przetargowe w zakresie odwodnienia
oddziatu 199 Nadle$nictwa Kobior. Przewidywana do wykonania w tym rejonie jest
przebudowa rowow na terenach lesnych 1 specjalistyczne przygotowanie podioza

pod nasadzenia drzew, czyli odtworzenia gospodarki le$ne;j.

W czasie dyskusji:

Radna N. Gajewska zapytata:

- dlaczego gmina nie wyrazila zgody na przejecie gruntdow pod drogami w rejonie
garazy przy ul. Granitowe;j,

- kiedy bedzie znana decyzja odnosnie Paciorkowcow.

Naczelnik wydzialu GPN poinformowata, ze zgodnie z ustawg o funkcjonowaniu

gbérnictwa wegla kamiennego gmina moze przejaé te grunty niecodptatnie. Zwrocita

uwage, ze gmina udostepnita Kompanii Weglowej pelnowartosciowy grunt

inwestycyjny o bardzo dobrym potozeniu, duzej powierzchni (ponad 6000 m?), sporej

warto$ci, poza wptywami eksploatacji gorniczej, ktory zajety bedzie pod budowe

budynku wielorodzinnego przy ul. Homera. Natomiast Kompania zaproponowata

dziatki w bardzo ztym stanie technicznym, ktére gmina bedzie musiata utrzymywac.

Radny T. Nyga zapytal, na jakiej podstawie KWK ,Piast” stwierdzila, ze szkody,
ktore powstaly na ul. Gotysowej nie zostaly wyrzadzone ruchem zaktadu goérniczego.

Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, Ze jest to sprawa, ktorg
powinien rozwigza¢ inwestor, ktory otrzymuje pozwolenie na budowe, a dotyczy to
odprowadzania wod powierzchniowych z terenow utwardzonych. Kopalnia nie
spowodowata istotnych zmian w morfologii sytuacji hydrogeologicznej. W zwigzku
z powyzszym jest to sprawa budowy kanalizacji deszczowej, a nie zmiany stosunkow

wodnych spowodowanych deformacja, przeksztalceniem powierzchni terenu.

Radny R. Piskorek poruszyt sprawy dotyczace:
- budowy parkingu w obrebie KWK ,,Piast”,
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- utrzymania czystosci i porzadku w rejonie ronda i przystanku autobusowego przy
ul. Granitowej,

- terenow rekreacyjnych Paciorkowce,

- aktualnego etapu prac zwigzanych z budowag budynku mieszkalnego na osiedlu
Homera.

Dyrektor KWK ,,Piast” M. Kucz poinformowal, Ze parking jest przewidziany na 200

samochodow, ostateczny termin ukonczenia to 31.12.2012 r., planowane jest

wybudowanie kolejnego parkingu.

Wiceprzewodniczacy komisji zwrdcit uwage na bardzo wazy aspekt sprawy

Paciorkowcow, a mianowicie, ze w 2014 roku rozpoczyna si¢ nowy okres

programowania w Unii Europejskiej i gmina Bierun moglaby stara¢ si¢ o $rodki

w ramach rewitalizacji.

Dyrektor Zakladu Zagospodarowania Mienia J. Skrzypczyk poinformowat

odpowiednio:

- nieporzadek w rejonie ul. Granitowej — zadeklarowal, ze w terminie 7 dni
przedstawi informacj¢ o podjetych dziataniach,

- dziatki przy garazach na ul. Granitowe] — zacytowat tres¢ pisma Kompanii
Weglowej SA z dnia 02.08.2012 r., z ktérego wynika, ze akceptuje ona propozycje
gminy Bierun dotyczace nieodptatnego przekazania dzialek gruntu, stanowigcych
uktad drog wewnetrznych w rejonie garazy,

- Paciorkowce — spawa jest ewidentna, bedag na tym terenie realizowane cele
publiczne, zadeklarowatl, ze stosowne materialy dla Zarzadu Kompanii Weglowej
SA zostang tak przygotowane, aby uchwata o nieodptatnym przekazaniu zostata jak

najszybciej podjeta.

Radny K. Grzesica:

- zapytal, jakie jest stanowisko burmistrza odno$nie odmowy wykonania regulacji
stosunkdw wodnych w obrebie ul. Gotysowej 1 Wita przez kopalnie,

- poruszyl sprawe tworzenia si¢ niecek wodnych w okolicy ul. Kamienngj,
Wapiennej, Dolomitowej, generalnie na Scierniach. Przypomniat, ze przedstawiciel
KWK ,,Piast” pan M. Stankiewicz stwierdzil, iz system jest sprawny w tamtym

rejonie i prawidtowo funkcjonuje. Zwrocit uwage, ze na obecne posiedzenie komisji
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radni otrzymali rowniez tabele ,,Problemy zglaszane przez mieszkancow Bierunia
podczas spotkan w zesztym roku i sposéb ich realizacji”, w ktorej na problemy w
tym zakresie zglaszane przez mieszkancow Sciern jest zapisane, ze w 2012 roku
zostanie wykonana przez kopalnie ,,Piast” koncepcja odwodnienia catych Scierfi.
Zapytal, czy ta koncepcja jest tworzona 1 zostanie wykonana, czy tez ten system jest
sprawny, wszystko dziata? Wyrazit opinie, ze trzeba do tematu wroci¢, poniewaz
tematy powinny by¢ jednoznacznie zatatwiane, a odpowiedzi precyzyjne i
wyczerpujace juz w samych materiatach.

Glowny specjalista referatu OSRL poinformowata odpowiednio:

- ul. Gotysowa —sprawa odwodnienia tej ulicy pojawita si¢ w maju 2010 r. w czasie
intensywnych opadow deszczu, zgtaszane byly informacje od mieszkancow, ze nie
ma gdzie odprowadzi¢ wody. Gmina Bierun w 2011 roku wykonata modernizacje
tej ulicy, w tym drenaz opaskowy wszystkich budynkow 1 podtaczenie ich do studni
chtonnych. Od momentu wykonania tej ulicy nie ma skarg mieszkancow.,

- ul. Wita — dokonano wspdlnie z przedstawicielem kopalni ,,Piast” ogledzin tej ulicy,
kopalnia stoi na stanowisku, ze nie ma zwigzku przyczynowego, aby moc uznaé
wystepujace szkody w zakresie nawodnienia tego terenu, jest to spowodowane
niedroznoscig rowow melioracyjnych, ktore znajdujg si¢ na tym terenie.

Przedstawiciel KWK ,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, ze zgodnie

z opracowanym projektem budowlanym w latach 1992-1995 kopalnia

wykonata kompleksowo odwodnienie sktadnikéw budowlanych potozonych

od ul. Bogustawskiego, Dolomitowej, Pszennej, Kamiennej, Bazaltowej. W zakresie
prac wykonano drenaze pier§cieniowe obiektow kubaturowych, przebudowe urzadzen
melioracji szczegotowej. W biezagcym roku przeprowadzono konserwacje tych

Urzadzen, co pozwala na grawitacyjny sptyw wod do zbiornika retencyjnego

w Scierniach.

Radny G. Wilk zapytat o stanowisko kopalni odno$nie uwolnienia filara ochronnego
wokot ,,Nitroergu”.

Dyrektor KWK ,,Piast” M. Kucz poinformowal, ze kopalnia ze swej strony bedzie
robi¢ wszystko, aby zloze, ktore jest na terenie obszaru goérniczego w maksymalnym

stopniu, tam gdzie jest to mozliwe, wykorzystac.
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Radny K. Mateja zapytal, czy beda dokonczone dwa stawy przy Paciorkowcach.

Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz poinformowat, ze dzialania w tym
rejonie ograniczyly si¢ do wykonania zbiornikdw retencyjnych 1 ich ubezpieczenia.
Realizacja zostata wstrzymana w 2001 roku celem okreslenia warunkéw, zasad

przekazania tego terenu na rzecz gminy Bierun.

Mieszkaniec Bierunia pan M. Czempas zapytal ile dotychczas osiadt i ile jeszcze
osigdzie teren w rejonie ul. Krakowskie;j.

Przedstawiciel KWK ,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, ze nie da si¢
zdefiniowac ile osiadl ten teren, w rejonie ul. Krakowskiej, wiaduktu kolejowego
maksymalne osiadanie wynosi 4 — 4,5 metra. Na terenie odcinka posredniego
wielkosci osiadania sg zmienne, obecnie dalej nast¢puje deformacja 1 obnizenie
powierzchni terenu, poniewaz prowadzona jest w tym rejonie eksploatacja gornicza.

Obecnie wielko$¢ osiadan waha si¢ w granicach 1 — 1,5 m 1 nie ulegnie zwigkszeniu.

Radny S. Wawrzyniak poruszyl sprawe przyjecia mieszkancow Bierunia do pracy
w KWK ,,Piast”.

Dyrektor KWK ,,Piast” M. Kucz przekazat szczegdtowe informacje dotyczace zasad
przyjecia pracownikow do pracy w kopalni oraz ilo$ci oséb zatrudnionych z terenu
Bierunia.

Radny S. Wawrzyniak zwrocit si¢ o odpowiedZ pisemng w powyzszej sprawie.

% Koncepcja wykonania szczegélowej regulacji stosunkow wodnych w zlewni

potoku Stawowego

Burmistrz poinformowal, Zze gmina posiada pozwolenie na budowe drogi do Strefy
Ekonomicznej oraz wstepny kosztorys, ktory opiewa na kwote 15 miln zi
Zaproponowal, aby podczas omawiania w/w koncepcji zwrdci¢ uwage nie tylko na
kwestie zagospodarowania wod, ale réwniez na kwesti¢ polderu zalewowego na

wypadek powodzi.

Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit” J. Kurzak przedstawil w formie multimedialne;j

oraz omowil koncepcje wykonania kompleksowej regulacji stosunkéw wodnych
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w zlewni potoku Stawowego wraz z mozliwo$cig utworzenia polderu zalewowego
1 odpowiedniego utworzenia rzezby terenu przy wykorzystaniu mas skalnych
dostarczonych przez KWK , Piast” 1 KWK ,,Ziemowit”.

Przedmiotowa koncepcja skierowana jest na odtworzenie stosunkow wodnych, jakie
panowaly pierwotnie wraz z wyksztatceniem polderow zalewowych. Wykorzystujac
informacje dotyczace ilosci wod cotkowych z rzeki Mlecznej, jaki zaobserwowano
podczas powodzi w 2010 r. okreslono niezbedng pojemnos$¢ retencyjng na poziomie
okoto 1 mIn m°. Koncepcja opiera si¢ na systemie trzech zbiornikow hydraulicznie
polaczonych ze soba opartych na potoku Stawowym i potoku Sciernie wraz z uj$ciem
starym korytem potoku Stawowego do rzeki Mlecznej. Zbiornik gorny zlokalizowany
w strefie A zaprojektowany zostal w czeéci dennej niecki obnizeniowej, natomiast
ksztalt dostosowano do aktualnej rzezby 1 lokalizacji masztow linii WN 110 kV.
Wokot zbiornika o rzednej zwierciadta wody +236,0 m n.p.m. proponuje si¢ utworzy¢
polder zalewowy do rz¢dnej +237, Sm n.p.m. Zbiornik ten zasilany bedzie wodami
z potoku Stawowego 1 opadowymi. Zbiornik srodkowy proponuje si¢ utworzy¢ wraz
z polderem zalewowym w strefie pomigedzy uzytkami lesnymi i strefa ustugowa
okreslong w planie zagospodarowania tego terenu od strony zachodniej, a ulica
Hodowlang od strony wschodniej. Wokoét zbiornika o rzednej pietrzenia +236,0 m
n.p.m. w pasie o szerokosci okoto 150 m moze powsta¢ polder zalewowy, jak rOwniez
w zbiorniku géornym na rzgdnej +237,5 m n.p.m. Zbiornik ten zasilany bedzie wodami
z gornego zbiornika i z potoku Sciernie. Funkcje zbiornika dolnego przejmie zbiornik
wodny zaprojektowany w miejscu potozonym na pédinoc od ulicy Chemikow i na
zachod od ulicy Turynskiej (DK—44). Projektowane zwierciadlo wody w tym
zbiorniku wynositoby +236,0 m n.p.m. i1 ukfadatoby si¢ o 1,0 m wyzej niz dno
przyuj$ciowego odcinka potoku Stawowego. Ponadto przedstawit zalety 1 wady
koncepcji oraz wstepng ocen¢ oddziatywania planowanego przedsiewzigcia na

srodowisko.

W czasie dyskusji:
Radny A. Rozmus zapytat:

- jaki materiat zostanie uzyty do podniesienia terenu i w jakiej ilosci,



-9-

- kto jest wilascicielem terenu, na ktérym jest planowane wykonanie takiego obiektu
1 czy byly prowadzone wst¢gpne rozmowy na temat przekazania badz innej formy
zakupu,

- w ktérym etapie nastgpi kolizja ze strefg ekonomiczng, czy przez ten czas bedzie
ona unieruchomiona i co z dziataniami podjetymi przez gming,

- czy zalanie duzego polderu nie spowoduje cofki potokiem Sciernie.

Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit” J. Kurzak poinformowal odpowiednio:

- nie byly prowadzone rozmowy z wilascicielami terenu, bez wczesniejszej akceptacji
koncepcji przez gmine Bierun. Niemniej Nadle$nictwo Kobior oraz Agencja
Nieruchomos$ci Rolnych Skarbu Panstwa nie widza przeszkéd w rekultywacji tego
terenu, problem bedzie z prywatnymi wilascicielami,

- jedynym materiatem realnym do podniesienia tego terenu sg masy skalne
z KWK, Ziemowit” i KWK ,,Piast”; kazdy innym material czyni przedsiewziecie
ekonomicznie nieuzasadnione,

- zdolnosci wykonawcze beda roztozone w czasie, przy zalozeniach wydobywczych
kopalni ,,Piast” 1 ,,Ziemowit” na okoto 13 Iat,

- prace mozna podzieli¢ na etapy 1 w pierwszej kolejnosci podnies¢ teren strefy
ekonomicznej z nasypem w kierunku polderu, zeby wszelkiego rodzaju inwestycje
mogltyby byc¢ realizowane,

- nie ma mozliwosci cofki wody do potoku Sciernie przy rzednych polderu

zalewowego.

Przedstawiciel Zakladu Ochrony Srodowiska ,,EKO-SON II” P. Czerminski
poinformowal, ze przedstawiona koncepcja jest jedyng mozliwo$cig, na chwile
obecng, wykonania ochrony przeciwpowodziowej na terenie gminy Bierun, nie ma
innej mozliwosci technicznej wykonania takich polderéw ze wzgledu na zatozong
pojemnos¢, ktora pozwolitaby na przyjecie fali powodziowej, niz wykorzystanie mas
skalnych z kopalni ,,Ziemowit” i ,,Piast”. Ilos¢ tych mas to 15 — 20 min ton.
Jednoczes$nie zwrocil uwage, ze caty obszar jest objety aktualnie obowigzujacymi
miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego, co bedzie wymagato

w pierwsze] kolejnosci dokonania zmiany tych plandéw. Jest to bardzo duze
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przedsiewzigcie, zarowno pod wzgledem finansowym jak i rzeczowym, w zwigzku z

tym prace przedprojektowe powinny by¢ juz prowadzone.

Radna J. Siemianowska zapytata, czym ta skata zostanie pokryta.

Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit J. Kurzak poinformowatl, ze obecnie uzyskanie
pozwolenia na zabudowanie mas skalnych musi by¢ poprzedzone szeregiem
opracowan, poczawszy od projektu budowlanego, az po operaty wodno-prawne
1 raporty oddziatywania na S$rodowisko. Jednocze$nie zwrocit uwage, ze celem
rekultywacji przedmiotowego terenu nie jest wykonywanie jakichkolwiek wzniesien,

morfologia terenu jest dostosowana ze spadkami do zbiornikow.

Radna J. Siemianowska zapytata, co w sytuacji, kiedy zabraknie $rodkow
finansowych na realizacje tego przedsiewzigcia.

Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz wyrazil opini¢, ze w pierwszej
kolejnosci nalezatoby zrealizowa¢ budowe zbiornika w rejonie skrzyzowania
ul. Chemikéw z ul. Turynska, ktory bedzie przyjmowatl wody cofkowe z rzeki

Mlecznej.

Radny K. Mateja zapytatl, w jakim celu podnosi si¢ 0 1 m dno duzego zbiornika.
Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit J. Kurzak poinformowat, Ze podnosi si¢ je gléwnie

dlatego, aby uzyska¢ odpowiednie giebokosci pracy tego zbiornika.

Radny G. Wilk zapytal o rozwdj strefy ekonomicznej w kontekscie przedstawione;j
koncepcji.

Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit J. Kurzak poinformowatl, ze w przypadku powodzi
teren strefy w 1/3 bedzie zalany. Jedynym skutecznym sposobem jest wykonanie
systemu grawitacyjnego odprowadzania wod, ktore by wspotpracowaly z wodami
cotkowymi z rzeki Mlecznej w stanach powodziowych. Zaproponowatl, aby spojrze¢
na zagadnienie perspektywicznie, a mianowicie w momencie, kiedy zmniejszy si¢
natezenie wydobywcze kopalni ,,Piast” i ,,Ziemowit” zmniejszy si¢ rOwniez podaz mas
skalnych i nie bedzie czym rekultywowacé tego terenu. Jednocze$nie zwrocit uwagg, ze
strefa ekonomiczna tylko w czgsci wschodniej bedzie pod wplywami eksploatacji

gorniczej] KWK ,,Piast”.
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Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz w uzupelieniu w/w wypowiedzi
poinformowal, Zze prace rekultywacyjne majg przywroci¢, odtworzy¢ morfologic
rzezby terenu do stanu zblizonego przed podjeciem eksploatacji gornicze;.

Obowiazkiem przedsigbiorcy gorniczego jest usuwanie szkod.

Mieszkanka Bierunia pani M. Czempas poruszyta sprawy dotyczace:

naturalnych polderow zalewowych w centrum miasta,

- braku zapiséw w studium odnosnie trenéw wodnych — polderéw zalewowych,

- zachowania terenu objgtego przedstawiong koncepcja, jako korytarza
ekologicznego,

- zanieczyszczenia izotopami i metalami cigzkimi potoku Gotawieckiego,

- sposobu przeprowadzenia rekultywacji oraz podniesienia tego terenu.

Przedstawiciel Zakladu Ochrony Srodowiska ,,EKO-SON II” P. Czermifiski

poinformowal odpowiednio:

- pompownie, ktore dzialaja na obszarze objetym koncepcja nie sg w stanie
przepompowac fali powodziowej, poniewaz nastgpuja cotki wody w rzekach,

- przedsiewzigcie wymaga zmiany miejscowych plandw zagospodarowania
przestrzennego i studium

- kopalnie ,,Piast” 1 ,,Ziemowit” posiadajg stacje odradowiania wod 1 nie nalezy ich
myli¢ z masami skalnymi.

Przedstawiciel KWK ,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, ze w wyniku

przeprowadzonych szczegdélowych badan nie stwierdzono ujemnego oddziatywania

watdéw przeciwpowodziowych uformowanych z mas skalnych na tereny rolne, ktére

przylegaja do tych walow. Jak wynika z wielu opracowan masy te sg idealnym

materialem do budowy walow przeciwpowodziowych, poniewaz przejmuja

odksztatcenia poziome do IV kategorii wptywow eksploatacji gornicze;j.

Mieszkaniec Bierunia pan M. Czempas zapytat:

- ile kosztuje wywo6z mas skalnych na sktadowisko Maczki Bor,

Przedstawiciel KWK ,,Piast” M. Stankiewicz poinformowal, ze koszt jednostkowy
wywozu tony wynosi 14,70 zt z zagospodarowaniem.,

- jakie rzadkie gatunki fauny i flory sg w potoku Gotawieckim,
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- o kierunek rekultywacji terenu objetego przedstawiong koncepcja.
Przedstawiciel KWK ,,Ziemowit” J. Kurzak poinformowal, ze o kierunku

rekultywacji decyduje gmina i wihasciciel terenu.

Radny K. Grzesica zapytal, jakie elementy przedstawionej koncepcji sa ruchome do
ewentualnej modyfikaciji.

Przedstawiciel Zakladu Ochrony Srodowiska ,,EKO-SON II” P. Czerminski
poinformowat, ze uklad zbiornikdw jest nienaruszalny, poniewaz kazdy z nich ma
swoje przeznaczenie. Istotna jest kolejnos¢ wykonywania tych robot. Im szybciej si¢
rozpocznie, tym pewne prace wyprzedzajace mogg juz spowodowaé ograniczenie

mozliwosci zagrozen powodziowych.

Radny K. Grzesica zapytal burmistrza, jakie jest jego stanowisko, co do
przedstawionej koncepcji.

Burmistrz wyrazit opini¢, ze stanowisko radnych jest bardzo wazne, bo jest to w
kompetencji Rady. Swojego stanowiska nie musi w obecnej chwili wypowiada¢, to
radni decyduja o ksztalcie. Zwrdcil uwage, ze na jutrzejszym posiedzeniu komisji
finanséw w ramach tematu dotyczacego strategii rozwoju miasta mozna podyskutowac

m. in. o strefie ekonomicznej.

Wiceprzewodniczacy komisji w podsumowaniu dyskusji na powyzszy temat
stwierdzil, Ze na obecnym posiedzeniu komisja zapoznata si¢ z wptywem dzialalnosci
KWK ,,Piast” 1 KWK , Ziemowit” na warunki zamieszkania w Bieruniu. Powodz
w 2010 roku jednoznacznie uswiadomila obu stronom, czyli gminie 1 gornictwu, jak
duze zagrozenie stwarza dziatalno$¢ kopaln na terenie gminy Bierun. Do tego tematu
nalezy obowigzkowo powroci¢, bo jest to temat bardzo wazny dla obu czgsci gminy
Bierun. Komisja zapoznata si¢ réwniez z koncepcja firmy ,,EKO-SON II” dotyczaca
zwigkszenia bezpieczenstwa powodziowego na terenie gminy Bierun. Komisja

Gospodarki Miejskiej do tego tematu jeszcze powrdci.

Wiceprzewodniczacy komisji zaproponowal, aby, przed pkt. 2 1 3 porzadku
posiedzenia komisji, omowi¢ w ramach spraw biezacych projekty uchwat, ktore beda

przedmiotem obrad najblizszej sesji Rady.
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Ad. 4

Naczelnik wydzialu GPN wniosta o zaopiniowanie projektow uchwatl w sprawie:

a/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu potozonego pomigdzy
ul. Bogustawskiego, ul. Warszawska, ul. Granitowa, ogrodzeniem KWK ,,Piast”, ul.

Solecka i granicami miasta.

Naczelnik wydzialu GPN omowila w/w projekt uchwaty zgodnie z zalagczonym

uzasadnieniem.

Komisja Gospodarki Miejskiej wigkszoscig glosow, przy 7 glosach za,
1 wstrzymujacym si¢ przyjeta nastepujaca opinie:

Opinia l

Komisja Gospodarki Miejskiej pozytywnie zaopiniowala projekt uchwaty w
sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu potozonego
pomiedzy ul. Bogustawskiego, ul. Warszawska, ul. Granitowg, ogrodzeniem KWK

,Piast”, ul. Solecka i granicami miasta.

b/ zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu polozonego

w rejonie ul. Licealnej, Stowackiego, Kopcowej i rzeki Mleczne;j

Naczelnik wydzialtu GPN omoéwila w/w projekt uchwaty zgodnie z zalagczonym

uzasadnieniem.

W czasie dyskusji:

Radny T. Nyga zwrocit si¢ o przyblizenie historii odnosnie planow
zagospodarowania przedmiotowego terenu.

Naczelnik wydzialu GPN poinformowata, Zze byl to teren ustugowy, ktory

w zasadzie nie mial zadnych ograniczen.

Radny K. Grzesica zapytat:

- czy wykreslenie terenu zielonego moze spowodowac, ze pas rosngcych starych
drzewa (dgbow) zostanie wycigty,

Naczelnik wydzialu GPN poinformowata, ze nie ma to wptywu na wycigcie tych

drzew, a poza tym jest to teren gminny.



-14 -

- 0 rodzaj obiektu handlowego o powierzchni sprzedazy 1000 m?,

Naczelnik wydzialu GPN poinformowata, ze jest to obiekt podobny do ,,Simple”.

- Czy ograniczenia wprowadzone w planie mogg stanowié¢ np., ze nie wigcej niz ile$
metréw 1 nie wigcej niz ile§ % kondygnacji, to znaczy, aby umozliwi¢ w pelni
inwestorowi zagwarantowanie obiektow typu kiosk z gazetami, drobny butik, ale
jednoczesnie, aby wykluczy¢ mozliwos¢ obiektu handlowego o duzej
powierzchni.

Naczelnik wydzialy GPN poinformowala, Ze istnieje taka mozliwo$¢ z tym, ze

jezeli takie zapisy zostang wprowadzone, to projekt bedzie musiat by¢ ponownie

wytozony do wgladu.

Radny T. Nyga zaproponowat przyjecie nastepujacego wniosku:

Whiosek 1

Komisja Gospodarki Miejskiej wnioskuje do Burmistrza o takie ujecie zapisow
W zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu potozonego
w rejonie ul. Licealnej, Stowackiego, Kopcowej i rzeki Mlecznej, aby na terenie
objetym zmiang planu nie bylo mozliwe utworzenie jednostkowych obiektow

handlowych o powierzchni powyzej 300 m’ na kazdej kondygnacji.

Komisja Gospodarki Miejskiej w wyniku gtosowania wigkszo$cig gltosow, przy 4

glosach za, 2 wstrzymujacych si¢, 2 przeciw przyjeta w/w wniosek.

c/ przystapienia do sporzadzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego terendOw potozonych w rejonie ul. Turynskie;j.

Naczelnik wydzialtu GPN omoéwila w/w projekt uchwaty zgodnie z zalagczonym

uzasadnieniem.

Komisja Gospodarki Miejskiej jednoglosnie, przy 8 glosach za, przyjeta
nastepujaca opinie:

Opinia 2
Komisja Gospodarki Miejskiej pozytywnie zaopiniowala projekt uchwaly

W sprawie przystgpienia do sporzadzenia zmiany miejscowego planu
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zagospodarowania przestrzennego terenow potozonych w rejonie ul. Turynskiej w

Bieruniu.

d/ okreslenia warunkow udzielania bonifikat i wysokosci stawek procentowych przy
sprzedazy w trybie bezprzetargowym nieruchomosci stanowigcych wlasnos¢ gminy

Bierun.

Naczelnik wydzialu GPN omowita w/w projekt uchwaty zgodnie z zatgczonym

uzasadnieniem.

Komisja Gospodarki Miejskiej jednoglosnie, przy 8 glosach za, przyjeta
nastepujaca opinig:

Opinia 3

Komisja Gospodarki Miejskiej pozytywnie zaopiniowata projekt uchwaty
w sprawie oOkreslenia warunkow udzielania bonifikat i wysokosci stawek
procentowych przy sprzedazy w trybie bezprzetargowym nieruchomosci

stanowigcych wlasno$¢ gminy Bierun.

e/ nadania nazw odcinkom drdg na terenie gminy Bierun.

Naczelnik wydzialtu GPN omoéwila w/w projekt uchwaty zgodnie z zatagczonym

uzasadnieniem.

W czasie dyskusji:

Radny K. Grzesica zapytat:

- czy wszyscy wiasciciele nieruchomosci, przez ktore odcinek drogi przebiega
muszg wyrazi¢ zgodg¢ na jej nazwanie.

Naczelnik wydzialu GPN udzielita odpowiedzi twierdzace;.

-czy w przypadku réznych odcinkéw drég jak np. bedzie si¢ tworzy¢ droge
dojazdowa do nowo budowanego budynku przez KWK ,Ziemowit”
na ul. Homera bedg automatycznie nadawane nazwy odcinkom tych drog.

Naczelnik wydzialu GPN poinformowata, ze zgodnie z zapisami w/w projektu

uchwaty ul. Mikotaja bedzie prowadzita do tego budynku.
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Radny R. Piskorek zwrocit uwage, ze w jego ocenie stowo ,,Bazancia”

do nazwy ulicy nie bardzo pasuje.

Wiceprzewodniczacy komisji w zwigzku z uwaga radnego R. Piskorka
zaproponowat przyjecie nastepujacego wniosku:

Whiosek 2

Komisja Gospodarki Miejskiej wnioskuje, by w projekcie uchwaly w sprawie
nadania nazw odcinkom drég na terenie gminy Bierun zmieni¢ nazwe

z ,ul. Bazancia” na ,,ul. Bazantow”.
2

Komisja Gospodarki Miejskiej w wyniku glosowania wigkszoscig glosow,

przy 5 glosach za, 2 wstrzymujacych si¢, 1 przeciw przyjeta w/w wniosek.

Jednoczesnie  Komisja  Gospodarki  Miejskie]  wigkszoscia  glosow,
przy 5 glosach za, 2 wstrzymujacych si¢, 1 przeciw przyjela nastepujaca opinie:
Opinia 4

Komisja Gospodarki Miejskiej pozytywnie zaopiniowala projekt uchwatly
w sprawie nadania nazw odcinkom drég na terenie gminy Bierun

Z zaproponowang zmiang.

Ad. 2.

Burmistrz poinformowat, ze radni otrzymali materiat dotyczacy realizacji wnioskow

mieszkancow zgloszonych na spotkaniach w 2011 roku oraz zwrdcit si¢ o sktadanie

ewentualnych pytan dotyczacych tego materiatu.

W czasie dyskusji:

Radny A. Rozmus zapytat:

- czy nadal obowigzuje @ umowa  dzierzawy  gruntu  tzw.  wikliny
w Czarnuchowicach,

- jaka byla reakcja woéjta Chetmu Slaskiego na prosbe gminy Bierun, dotyczaca
remontu ,,drogi awaryjnej” taczacej Czarnuchowice 1 Kopciowice.

Burmistrz poinformowat, ze:
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reakcja wojta Chetmu Slaskiego bylo  postawienie znaku zmniejszajacego
dopuszczalny tonaz na tej drodze, zabezpieczajac si¢ tym samym przed
mozliwoscig dojazdu do budowy obwatlowan drogi 1 thumaczac to brakiem srodkow
na jej remont,

nie udato si¢ pozyskac¢ srodkow zewnetrznych na uporzadkowanie catej gospodarki
wodnej w rejonie tzw. wikliny, mimo, iz teren ten byl zalany w czasie powodzi
w 2010 roku.

Glowny specjalista referatu OSRL w uzupehieniu wypowiedzi burmistrza

poinformowala, Zze w/w teren jest dzierzawiony przez dwie osoby z Tychéw, zostato

zlecone opracowanie dokumentacji odwodnienia rejonu OSP w Czarnuchowicach.

Radny T. Nyga zapytal czy starosta udzielit odpowiedzi na pisemne wystgpienia

dotyczace problemdéw zgloszonych przez mieszkancow i gdzie mozna zapoznac si¢ z

tymi wystgpieniami oraz poruszyt sprawy dotyczace:

godzin pracy poczty — czy temat zakonczyt si¢ na wystaniu pisma,

problemow z mieszkancami budynku bytego Hostelu ERG — zapytal, czy burmistrz
rozwaza mozliwo$ci rozwigzania tego problemu, poniewaz w jego ocenie
odpowiedz zawarta w materiatach mija si¢ z prawda,

ztego stanu technicznego chodnika przy ul. Krakowskiej — czy sa podejmowane
jakie$ dziatania w tym temacie,

potoku Stawowego i mostku nad nim — co wynika z dokonanego przegladu i jakie
dziatania beda podjete,

remontu ul. Bojszowskiej — kiedy rozpoczng si¢ prace,

budowy placéw zabaw - z czego wynika zmiana planow.

Burmistrz:

place zabaw — przetarg zostat ogltoszony zgodnie z wnioskami komisji,

remont ul. Bojszowskiej — bedzie realizowany, szczegdtowe informacje mozna
uzyskac na stronie internetowej powiatu,

Hostel ERG — podtrzymat zapis, co do sposobu realizacji problemu, co nie zwalnia
gminy z wigkszego nadzoru nad tymi mieszkancami,

potok Stawowy — zostata wykonana ekspertyza, trzeba wykona¢ drobne prace
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Sekretarz miasta poinformowal, ze starosta nie udzielit odpowiedzi na pisma

dotyczace zgtoszonych problemoéw przez mieszkancow, lezacych w jego kompetencji.

Radna N. Gajewska zapytata, dlaczego drobne prosby mieszkancow sg zalatwiane
bardzo dlugo. Jako przykilad podala postawienie lustra przy ul. Starowislanej
1 ul. Korfantego, brak flag na ulicach podczas $wigt panstwowych, wykonanie
oswietlenia przy ul. Warszawskiej.

Burmistrz poinformowat odpowiednio:

- flagi zostaly zakupione,

- lustra — odpowiedz zostanie udzielona na posiedzeniu komisji finansow,

- oswietlenie — jest to droga krajowa, w biezagcym roku bedzie wykonane.

Radny K. Grzesica zwrocit uwagg, ze w przedstawionych materiatach jest konkretny
problem zgloszony, wyznaczona komodrka organizacyjna, a w sposobie realizacji
wielokrotnie tak naprawd¢ nie wiadomo, co =zostalo zrobione. Skwitowanie
sformutowaniem, ze zostalo wystane pismo niczego nie wyjasnia. Dobrze, aby byta
informacja np., ze nie bylo zadnej odpowiedzi na to pismo, badz tez, ze byla
odpowiedZ 1 co =zawierala. Ponadto zwrdcit uwage na niespOjnos¢ zapisow
w materiale — jako przyktad podal odpowiedzi na zgloszone problemy zawarte
na stronie 13 pkt 1 oraz str. 15 pkt 2 i 3.

Wiceprzewodniczacy komisji stwierdzil, Zze w sposobie realizacji nalezy zamiescic¢
kilka konkretnych informacji oraz zaproponowat przyjecie nastepujacego stanowiska:

Stanowisko 1

Komisja Gospodarki Miejskiej zapoznala si¢ ze stopniem realizacji problemow
zgloszonych przez mieszkancoOw Bierunia z uwagami zgloszonymi przez radnych
podczas dyskusji.

(stanowisko zostato przyjete jednoglosnie, przy 8 glosach za)

Ad. 3.
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Komisja Gospodarki Miejskiej zapoznala si¢ z realizacja wnioskow komisji
za II kwartal 2012 roku oraz jednogtosnie, przy 7 glosach za, przyjeta nastepujace
stanowisko:

Stanowisko 2

Komisja Gospodarki Miejskiej zapoznata si¢ z informacjg burmistrza dotyczaca

realizacji wnioskéw, opinii 1 stanowisk komisji za Il kwartat 2012 r.

Ad. 4. (c.d.)

1. Burmistrz:

a/ poinformowat, Ze czlonkowie komisji otrzymali material dotyczacy budowy
zaplecza rekreacyjnego krytej ptywalni w Bieruniu Starym. Material zawiera
poziom cen w oparciu, o ktore opracowano kosztorysy inwestorskie dla
pierwotnej oraz zaktualizowanej dokumentacji projektowej. Gmina otrzymala
kwote 2 min zt z Unii Europejskiej na dofinansowanie tego zadania. Roboty
muszg by¢ rozpoczgte w biezagcym roku, aby gmina nie musiata zwracaé

otrzymanego dofinansowania.

Wiceprzewodniczacy komisji stwierdzil, ze sprawa ta dotyczy rozbudowy
1 modernizacji istniejgcej ptywalni przy SP Nr 1. Zastanawia znaczacy, w ciagu
trzech lat, wzrost kosztu realizacji tego zadania. Zasugerowal, aby na
posiedzeniu komisji we wrzesniu br. obecni byli projektanci zaktualizowane;j
dokumentacji projektowej 1 zapoznali radnych z czynnikami, ktére maja wplyw

na tak duzy wzrost wartosci robot.

b/ poinformowat, Ze czlonkowie komisji otrzymali pisemnie opracowang
informacje¢ opracowang przez panig E. Kaczmarzyk, ktora bedzie obecna na

posiedzeniu komisji we wrzesniu br.

2. Radny T. Nyga poruszyl spraw¢ utwardzenia ulicy bocznej od ul. Lysinowej
(bedacej naturalnym przedtuzeniem ul. Szynowej), przy ktorej znajduja si¢ budynki
mieszkalne oraz zwrdcil si¢ do burmistrza czy byla rozwazana mozliwosé
wybudowania w tym rejonie obwodnicy potnocnej staréwki.

Burmistrz poinformowat, ze w zakresie:
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- wykonania obwodnicy nalezy zleci¢ opracowanie koncepcji
1 zaplanowac¢ $rodki finansowe na ten cel,

- utwardzenia w/w ulicy zostang podjete stosowne dziatania.

3. Radny K. Grzesica poruszyt sprawg¢ nieczynnej sygnalizacji na przejezdzie
kolejowym w ciagu ul. Swierczynieckiej oraz zwrécit sie o podjecie interwencji

w tej sprawie.

4. Radny G. Wilk zglosit, w imieniu mieszkancow Bierunia ,fakt ze w Domu

Przedpogrzebowym przy ul. Krakowskiej nie dziataja chtodnie.

5. Wiceprzewodniczacy komisji poinformowal, ze czlonkowie komisji otrzymali
pisemnie opracowany materiat dotyczacy modernizacji sieci wodociggowej bedacej
wiasnoscig RPWiK Tychy S.A. na terenie gminy Bierun oraz zaproponowal, aby do

tematu wrocic.

6. Radny A. Rozmus zwrdécit si¢ do burmistrza o podjecie interwencji w sprawie
zlikwidowania progu na potaczeniu ul. Nadbrzeznej z boczng, ktéry mial byc

usunigty przy wykonaniu naktadki asfaltowej na tej ulicy.

Ad. 5.
Protokot Nr 6/2012 z posiedzenia komisji w dniu 19.06.2012 r. zostal przyjety

jednogtosnie, przy 7 glosach za.

Na tym protokoét zakonczono.

Protokotowata:
Janina Berger



